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PRELIMINARII 

 

Dreptul penal reprezintă una dintre ramurile fundamentale ale sistemului juridic al 

Republicii Moldova, constituind un ansamblu coerent și sistematizat de norme juridice menite să 

reglementeze relațiile sociale din sfera publică, în special cele care vizează prevenirea, identificarea 

și combaterea faptelor antisociale cu grad sporit de pericol – infracțiunile. 

Misiunea esențială a dreptului penal constă în apărarea celor mai importante valori sociale 

recunoscute de ordinea constituțională: viața, integritatea corporală, libertatea, demnitatea 

persoanei, proprietatea, ordinea publică și statul de drept. Aceste valori reprezintă fundamentul 

oricărei existențe umane organizate și nu pot fi protejate în mod eficient fără existența unui cadru 

normativ sancționator clar și previzibil. 

Prezenta culegere de sarcini și teste a fost elaborată în scopul de a oferi studenților anului II, 

cu frecvență și cu frecvență redusă, Departamentul Inginerie, Drept și Evaluarea Imobilului, 

Universitatea Tehnică a Moldovei, un instrument didactic structurat, accesibil și adaptat cerințelor 

actuale ale procesului de formare juridică universitară. Instrumentul urmărește facilitarea înțelegerii 

instituțiilor fundamentale ale dreptului penal, corelarea cunoștințelor teoretice cu dispozițiile legale 

în vigoare și stimularea gândirii juridice critice. 

Culegerea include zece teme corespunzătoare unităților de conținut ale curriculumului 

analitic la disciplina Drept penal. Partea generală și urmează consecutivitatea logică a instituțiilor 

juridico-penale din Codul Penal al Republicii Moldova adoptat prin Legea nr. 985-XV din 18 aprilie 

2002, cu modificările și completările ulterioare în vigoare la data elaborării prezentei lucrări. 

Fiecare temă este structurată astfel, încât să acopere mai multe niveluri de asimilare a 

cunoștințelor: de la nivelul de identificare și definire a noțiunilor juridice de bază, continuând cu 

nivelul de analiză și argumentare juridică și culminând cu nivelul de aplicare practică prin 

intermediul studiilor de caz și al testelor de autoevaluare cu răspunsuri multiple. 

Sarcinile propuse vizează formarea următoarelor competențe profesionale: capacitatea de a 

identifica și a defini corect conceptele și instituțiile dreptului penal; abilitatea de a interpreta 

normele juridice penale în lumina principiilor constituționale și a jurisprudenței relevante; 

deprinderea de a analiza situații juridice concrete și de a le încadra corect în prevederile legale 

aplicabile; competența de a compara instituțiile juridice penale atât din perspectivă internă, cât și 

din perspectiva dreptului comparat și a convențiilor internaționale la care Republica Moldova este 

parte. 
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Conținutul culegerii estet elaborat în strictă concordanță cu prevederile Codului Penal al 

Republicii Moldova, ale Codului de procedură penală, ale Codului contravențional, precum și ale 

actelor normative relevante adoptate sau modificate până în anul 2026. De asemenea, s-a ținut cont 

de practica judiciară a Curții Supreme de Justiție a Republicii Moldova și de jurisprudența Curții 

Europene a Drepturilor Omului în materia dreptului penal. 

Elaborarea în manieră academică a prezentei culegeri a presupus valorificarea unui corpus 

bibliografic variat, incluzând manuale și tratate de referință în domeniul dreptului penal, articole 

științifice, hotărâri explicative ale Plenului Curții Supreme de Justiție, precum și documente ale 

Consiliului Europei și ale Organizației Națiunilor Unite referitoare la standardele internaționale în 

materie penală. 

Autoarea speră că prezenta culegere va constitui un reper util în procesul de pregătire 

individuală și colectivă a studenților, stimulând interesul pentru studiul dreptului penal și 

contribuind la formarea unor viitori juriști cu o cultură juridică solidă, capabili să acționeze în 

conformitate cu principiile legalității, echității și respectării drepturilor fundamentale ale omului. 
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